

kdy působil jako lektor jazyka českého na Filologické fakultě Bělehradské univerzity. Další historický okamžik československých dějin – rok 1968 – jej opět zastihl v zahraničí. Po návratu z Bělehradu pracoval ještě několik let jako lektor, než odešel do důchodu. Jeho životní dráha skončila v roce 1993. PhDr. M. B. Chleborád se svou prací výrazně zasloužil o propagaci Jugoslávie v Československu a na vrcholu svého působení měl jako lektor češtiny možnost aktivní propagace české kultury. Pro brněnskou Filozofickou fakultu zůstane jeho jméno navždy neodmyslitelně spjato především s výukou srbochorvatského jazyka.

P. KREJČÍ

Dvacet pět let po odchodu doc. MUDr. Arnošta Texla, CSc.



V přijímacím řízení pořádaném letos na Lékařské fakultě Masarykovy univerzity bude patrně jedním z adeptů na fádneho studenta i Jakub Texl, syn dřívějšího absolventa této školy MUDr. Pavla Texla, úspěšného brněnského gynekologa, současného ředitele soukromého brněnského lůžkového zařízení.

Kdo však v tomto rodu zasel hluboký zájem o medicínu byl již Jakubův dědeček a Pavlův otec, doc. MUDr. Arnošt Texl, CSc. Ten nejenže studium medicíny absolvoval na naší Alma Mater, ale byl jí věrný po naprostou většinu svého produktivního, i když bohužel osudem poněkud kruté příliš brzy zakončeného života. Bylo mu teprve 51 let, když před dvaceti pěti lety, dne 22. července 1978 náhle zemřel. Pamětníkům na něho nezbyvá než vzpomínat, vzpomínat na jeho kamarádství, laskavost, ale také mimořádnou pracovitost a činorodost, se kterou se pouštěl do úkolů učitele i vědeckého pracovníka v oboru farmakologie. Věnoval se mu již jako student medicíny před svou promócí v roce 1950 a vrátil se k němu na plný úvazek záhy po atestaci z interní medicíny.

Pečlivě připravoval výuku mediků, věnoval se hojně i těm, kteří již během studia měli zájem o výzkumnou farmakologickou práci. Studenti si ho nejen velmi vážili, ale hlavně k němu vždycky cítili vřelou náklonnost. Pedagogická činnost docenta Texla byla v roce 1972 ohodnocena rektorem tehdejší Univerzity J. E. Purkyně udělením titulu Vzorový pedagogický pracovník. Z výsledků jeho vědecké práce vzešlo 52 vědeckých publikací, kandidátská disertační práce Příspěvek k účinku tříslovin na organismus, obhájená v r. 1964 a habilitační práce Příspěvek k hepatotoxickému účinku taninu a rectobarya, obhájená v r. 1970. Později věnoval pozornost zkoumání možnosti využití tříslovin při zánětech, zejména ve stomatologii.

Kromě příkladného plnění svých akademických pracovních závazků docent Texl neváhal aktivně věnovat valnou část ze svého volného času společenskému a kolegiálnímu životu školy. Jméno docenta Arnošta Texla můžeme nalézt mezi nositeli Stříbrné medaile Lékařské fakulty UJEP, která mu byla udělena u příležitosti jeho 50. narozenin.

Na současném Farmakologickém ústavu MU dosud pracují někteří někdejší spolupracovníci docenta Texla. Ti na něj rádi vzpomínají a zachovali si na něj ve svých srdcích živé a jen příjemné vzpomínky.

A. ŠULCOVÁ